

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. Negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60 szám. Kéziratot vissza nem adunk. — Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —</p>
--	--	--

Kossuth Szigetvár közönségéhez.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a következő levelet intézte Szigetvár közönségéhez:

Igen tisztelt községi képviselőtestület!

Köszönettel vettem Szigetvár nagyközség iratát, melyet Olay Lajos pártunk régi, hű és nagyérdemű tagja adott át nekem és a melyben a község elismerését fejezi ki miniszteri ténykedésemért és bizalmáról biztosít.

Ez az elismerés jóleső jutalom, ez az elismerés a bizalom, bátorítás és eszköz a további cselekvésre abban az irányban, amelyet folyvást szem előtt tartok. Az irány, amelyet követek, mint egyén és mint miniszter, azon cél felé vezet, hogy boldog, szabad és önálló honpolgárok élhessenek.

Ha nem is lenne úgy, hogy az ország az egyes alkatrészek összesége vagyis tehát az ország érdekében cselekszik az, aki egyes községek érdekét viszi előre, megtettem volna akkor is Szigetvárnak mindazt, amit tehettem, mert e nagyközségeit multja és jelene egyaránt érdemessé teszi arra, hogy egy magyar miniszter szeretetét lekösse. Ezzel az érzellemmel üdvözlöm Szigetvár elöljáróságát és közönséget. Hazafias tisztelettel

Kossuth.

A cigány-ügy rendezése.

Néhány évtizede már, hogy Magyarországon szinte állandóan napirenden van a cigány-kérdés. Illetékes köreink neki-neki buzdulnak a kérdés rendezésének, tesznek is olykor-olykor valamit, de a mit még mindezt ideig tettek, nem több a semminél.

A szalmári rablógyilkosságot nyomon követte a csongrádi, ezt ismét a dánosi négyszeres gyilkosság és borzalmas rablás, (melyet éppen most tárgyalnak Budapesten. S részben ez is actualissá teszi jelen cikkünket, szerk.)

E sorozat az egész ország népét

egyszerre megdöbbenetette. Amit eddig is mindenki tudott és látott, de rólu senki sem beszélt, ma már mindenki hirdeti. Ez az a tény, hogy Magyarországon 50—60 ezernyi cigány az élet- és vagyonbiztonságnak immár oly rettenetes és félelmes ellensége, hogy kultur nemzet létünkre cigányainkat továbbra is eddigi életmódjukban megtűnünk és meghagynunk nem szabad.

Nagyobb városokban mit sem érezünk s alig sejtünk valamit a cigány veszedelemből.

A falvak, puszták és tanyák csendes és becsületes népe s az ország-utak rettegő utasai tudják megmondani, hogy mennyire veszedelmes — vagyon és életet nyíltan és lopva pusztító — élődíjei nemzetünknek ezek a cigányok.

A faluk végein állandóan sátorozó cigány telep lakói télen-nyáron örökös munkátlanságban töltik napjaikat. Megélhetésüket a falvak szegény népeinek csalátszámból, koldulásból s mindenféle furfangos módon való kiszipolyozásából biztosítják. Az ide oda kóborlók pedig lopásból és rablásból szerzik be mindennapi kenyerüket.

Cigányaink e kétféle életmódjából, mely mindkettő egyformán pusztító, sehol semmi kivétel nincs. — Ez ellen tenni kell. Még pedig gyorsan és erélylyel. A cigány-kérdést a modernkor tul-emberies gondolkozásának a keretein belül alig lehet rendezni. Nem lesz baj, ha e korlátot egy kissé — hogy ha úgy szükséges — tul is lépjük. A szükség törvényt bont. Már pedig ha valahol, itt égető a szükség, hogy cigányainkat megfékezzük, megszelidítsük, munkához szoktassuk.

Állami cigány-házakat kell állítanunk, aztán össze kell fogdosnunk az ország összes cigányait s az állami cigányházakban kényszer munkára fogni valamennyit.

A kísérlet bizonynyára be fog vál-

ni, mert a pénzbeli befektetést a végzendő munkák be fogják hozni. Az erkölcsi sikert pedig meghozza az, hogy ha nem egy, de két, három évtized alatt ez a ma még fékezetlen vad és munkátlan faj, szelid, munkás elemmé változik át.

Az erélyesebb módszertől irtózó tulzott humanisták bármennyit gondolkozzanak és bármennyit kísérletezzenek is, még csak kielégítő eredményre sem juthatnak. Aki jól ismeri a cigányokat, csak az állami cigány-házak felállításától várhat sikert. Mi, akik falukból, pusztákból s az utak mentéből egyformán ismerjük a cigányokat, minden természetükkel, életmódjukkal s viselkedéseikkel együtt; ajánljuk ezt a módszert, mint amely egyedül van hivatva arra, hogy segítsen a már teljesen türehetetlen állapoton.

Közgyűlés a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

A képviselőtestületnek szordán, délután, megtartott közgyűléséről, az alábbiakban számolunk be t. olvasóinknak.

Walde Lajos, bíró, az ülést megnyitván, napirend előtt Vargha Sándor, főjegyző, mint előadó felolvasta Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek, a városhoz intézett levelét, (melyet lapunk más helyén közlünk szerk.) A képviselőtestület örvendetes tudomásul vette a miniszter megleghangu levelét és azt egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatni rendelte.

Ezután tárgyalatott az előjáróság előterjesztése, hogy Kossuth Lajosnak, a magyar szabadságharcz megteremtő apostolának pécsi szobra leleplezési ünnepélyén, Szigetvár is képviseltesse magát.

Ezen előterjesztés folytán egyhangulag elhatározta a képviselőtestület, hogy az emlékszobor leleplezésén e hó 10-én testületileg részt vesz és felkéri a közönséget, hogy ezen küldöttséghez minél többen csatlakoz-

Bérmálásra!

Nagy választék a legújabb fehér sima, áttört és himzett batisztok, továbbá ruhavásznak és szövetekben.

■ Himzett ruhák leszállított áron! ■

DEUTSCH DÁVID FIA divatáruházában SZIGETVÁROTT.

zanak.— Ez alkalommal *Olay* képviselő vezetésével a küldöttség tisztelegni fog *Kossuth* Ferencz miniszternél is.

A *Neumann* és *Bienenfeld* helybeli cipőgyári cég kérelmére elhatározta a képviselőtestület, miként feliratot intéz a keresk. miniszterhez, hogy ezen iparvállalatot államsegélyben részesítse, mert azon különös körülményről fogva, hogy a cipőgyárban állandóan 120 munkás van alkalmazva s ezeknek, valamint családjuknak megélhetése a gyár fenállásától függ: szociális érdekből is megérdemli, hogy e gyár állami támogatásban részesüljön s ekként az ott alkalmazott munkáskép továbbra is megmaradjon. — A felterjesztés pártoló beadására ismét képviselőket kérik fel.

Mindezek után pár apróbb ügy tárgyalásával ért véget a közgyűlés.

H I R E K.

Május elseje.

A munkásság ünnepe.

A világ munkásai május elsejét tették meg a munka nemzetközi ünnepül s ezen a napon a világ minden városában szünetel a munka. Hogy ez a májusi ünnep jelentőséges diadal, azt letagadni hiábavaló dolog lenne. Ezzel az ünneppel győztek leginkább, mert a kortörténetnek ez az ünnep a legjellegzetesebb bélyege. Ám ha pihennek a szárazságok, pihenjenek a harci eszközök is. A kirügyező természeti erőkben gyönyörködjenek az emberek s legyen a munkás ünnep először a komoly fontolgatás és aztán a szórakozás napja. A szigetvári szervezett összmunkásság is kivette részét május elsejének megünnepléséből. Ugyanis délután fél 4 órakor a Zöldfa vendéglőből a kánizsai és Igmándy utcán át zászló alatt kétös zart sorokba vonultak le a vasúti vendéglő kerthelyiségébe, hol az ünnepi beszédet *Szöke* Sándor mondta, ezután még két szavalt következett. A munkásság ünnepe visszatért a Kész-féle vendéglőbe. A felvonulás és az ünnepély a legnagyobb rendben folyt le.

— **Személyi hírek.** *Olay* Lajos, orsz. gyűlési képviselő, hétfőn reggel Budapestre, *Dorner* Zoltán, kir. törvényszéki elnök, kedden délután, *Kacsikócs* Lajos alispán és dr. *Szaplonczay* Manó kir. tan. megyei tisztifőorvos szerdán Szigetvárról Kaposvárra utaztak.

— **Kinevezés.** A kereskedelmi miniszter *Martin* Konrad szigetvári állomás főnök (ellenőrt.) a VI-ik fizetési osztály 3-ik fokozatába főellenőrré nevezte ki. Ör vendünk és egyszemmind gratulálunk a jól megérdemelt előléptetéshez.

— **Felhívás Szigetvár közönségéhez!** A képviselőtestület határozata folytán, az előjáróság ez uton is felkéri a város közönségét, hogy az e hó 10-én tartandó pécsi *Kossuth-szobor* leleplezési ünnepélyen minél többen résztvevni szíveskedjenek s ezen szándékukat május 8-ig akár szóval, akár levélben az előjáróságnál jelentsék be.

— **Dr. Kriszt Béla állapota.** Dr. *Kriszt* Béla, helybeli tekintélyes ügyvéd, hétfőn érkezett haza a budapesti *Herczel-féle* sanatoriumból, hol súlyos betegen feküdt s mint értesülünk, állapotában örvendetes javulás állott be.

— **Tűz a gyűdi templomban.** A *Mária-gyűdi templom* apr. 27-ikén éjjel majdnem teljesen a tűz áldozatául esett. — Senkisémet észre a sekrestyében keletkezett tüzet. Csak reggel, midőn a sekrestyés a sekrestyébe benyitott, látta a rettenetes elem éjjeli pusztítását. A tűz bizonyára valamely égve hagyott gyertyától keletkezett. Az isteni gondviselés különös védelme azonban megakadályozta a tűznek a templom belsejébe való behatolását, mert az erős sekrestyei tölgyfaajtó be volt csukva, és így a tűz kellő mennyiségű oxigént nem kaphatván — elaludt, de elhamvasztotta a sekrestye berendezését, az összes egyházi ruhákat és tárgyakat. A kár több ezer koronára rug.

— **Vásári tolvaj.** Az istvándii vásárbau *Kobza* Károly szigetvári kereskedő sátorából *Vida* István kadarkuti vagyonos polgár 1 kendőt és 1 vég delin szövetet összesen 36 korona értékben elloptott. Feljelentettek a járásbírósnál.

— **Lóversenyek Pécsen.** A pécsi *lóverseny-egylet* május hó 2-án és ma harmadikán tartja meg az évi lóversenyt. A verseny második napján, ma délután totalizátor is lesz a versenypályán.

— **A cselédlakásokról.** A vármegye alispánja most becsátotta ki azt a szabályrendelettervezetet, amely a gazdasági cselédek lakásairól intézkedik. A tervezet szerint minden nős és családos cselédnek külön szoba és főző helyiség jár úgy, hogy egy személyre 10 köbméter légtér és 4 négyzetméter fölület jusson. A szabályrendelet egyebb egészségügyi kívánalmakról is intézkedik.

— **Kálmáncsa vásárengevénye.** A kálmáncsaiak két országos vásár tartására kértek engedélyt a kereskedelemügyi minisztertől. *Kossuth* Ferenc már értesítette az alispánt, hogy egy országos vásárt hajlandó Kálmáncsának adni, de állatvásárok tartását csak abban az esetben engedélyezi a miniszter, ha állatorvosi bizonyítvánnyal igazolja a község, hogy szabályszerű vásártere van. Az alispán főhívta Kálmáncsa képviselőtestületét, hogy jelentse be, melyik napra akarja a vásártartási engedélyt.

— **Ruhát lopott.** *Vangyja* Adolf babócsai születésű 23 éves cipészegéd *Stern* Miksa helybeli cipésztől egy öltözet ruhát 48 kor. értékben elloptott, de rajtsípték és feljelentették a bíróságnál.

— **Golyó és akasztófa, vagy egy macacs öngyilkos!** Minden áron megakart szabadulni az élettől *Mozsgai* András helybeli vagyonos földmives, ki ez előtt pár héttel mint megirtuk, forgópisztollyal mellbe lötte magát, de az orvosok akkor megmentették. A súlyos idegbajban szenvedő és önmagával teljesen meghasonlott ember, hétfőn újabb öngyilkossági kísérletet követett el, ami sikerült is neki. Ugyanis az istállója padlásán a gerendára felakasztotta magát. Mire észrevették borzalmas tettét, már halott volt a szerencsétlen ember.

— **A fősorozás eredménye.** A szigetvári sorozó bizottság elé fellett hiva I. korosztályu hadköteles 333, II. kor. oszt. 203, III. kor. oszt. 149, magasabb kor. oszt. 3. Összesen 688 állításköteles. Ezekből besoroztatott a közshadsereghez 4. A honvédséghez 2. Ajánlás és beosztás fentartása mellett 160, tehát összesen 166. A fősorozástól távol volt 110. A Szigetváriak közül 19-en váltak be. — A besorozottak átlaga 38%. A legtöbb katonát a mozsgói jegyzőség szolgáltatta, honnét 58%, vált be. A legnagyobb százalékot azonban Basal és Zsibót községek adták, hol az elsőből 1 és a másodikból ketten váltak be. (mert nem is voltak többen.) A sorozási eljárás a legnagyobb rend és pontossággal folyt le és ezt az alispán az egész sorozó bizottság előtt kijelentette s úgy *Hegyessy* főszolgabírónak, mint a járási jegyzői karnak elismerését fejezte ki. Az alispán különösen *Lejthényi* Kálmán mozsgói körjegyzőt emelte ki és részesítette dicséretben az egész bizottság előtt.

— **Lopás.** A Hatvanhoz tartozó volt pöntőhajtó csárdánál, mely most cseledház, lakik *Rudán* József urad. cseléd, kitől 28-án reggel eddig ismeretlen tettesek 20 kor. készpénzt és nagyobb mennyiségű ruhanevet elloptak. Nyomozás folyik.

— **Születés, házasság és halálozás.** A szigetvári anyakönyvi hivatal április havi jelentése szerint. *Született*: 7 fiu és 5 leány, összesen 12. — *Házasság*: Fischer Izidor izr. Laufer Szidónia izr. — *Hamberger* Ferenc r. k. Koch Erzsébet r. k. — Laufer Salamon izr. Steiner Róza izr. — Pollák Náthán izr. Steiner Sarolta izr. — *Halálozás*: Borbély József 2 hónapos, Szabó Gizella 17 éves, Keller János 81 (korh.) Filipovics Ignácné 68, Vasvári József 63 (korh.) Kless Juliánna 11 hónapos, Faragó György 59 (korh.) Matics Teréz 19 (korh.) Mozsgai József 3 éves, Tomsu Anna 15 év, Fekete Mihály 74 (korh.) Kovács Mátýásné 21, Fülöp István 64 (korh.) Muszélyi Iván 1 nap, Tomsu Ferenc 55, Kreiner József 34 (korh.) Kovács Katalin 65 (korh.) Váci Mariska 2 nap, Varga János 64 (korh.) Seiblein Teréz 22, Habián Mária 4 év, Mozsgai András 45 éves, Kaproncai Mária 1 éves, Perl Ignác 66, öz. Kovács Jánosné 41 (korh.) Összesen 25.

MIT IGYUNK!

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit fölülmúl hazánk természetes szénsavas-vizek királya:

a mohai **AGNES**-Forrás.

Milleneumi nagyéremmel kitüntetve.

Kitünő asztali, bor és gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorhajósoknak Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt hapható!

Főraktár: Ocsolál Gusztáv urnál Szigetváron.

— **A „Kath. Legény egyesület utolsó felolvasó estélye** ápril 26-án folyt le. Kiemelkedő pontja volt *Szentgyörgyi* Béla tanár felolvasása, a ki a styl művészetével, az érző szív melegével rajzolta meg egy kis székegy leány szomorú sorsát Romániában. Hasonlóan szép és érdekes dolgot produkált *Bözenbach* Erzsike énekével, *Wéber* Vilmos szavalatával, *Pírny* Károly judásával. Nagy derűséget keltettek a „Dicsőség bajjal jár“ című egyfelvonásos vigjáték szereplői is.

— **Blous, alsó szoknya, gyermek ruha sapka, harisnya, kötény férfi és női fehérneműket** vegyünk *Lehr* Izidor áruházában Pécs, Király-utca a színház mellett.

Egy nő, ki az ablakon kiugrik.

Tolvaj divatárusnő.

Betöréses lopás.

Egy szenzációs betöréses lopás derült ki a héten nálunk, melynek tettese egy 22 éves leány.

A vakmerő tolvajnő már hetekkel ez előtt előre megfontolt szándékkal és fífikával készült terve keresztülvételére. — *Rosenberg* Gizella divatárusnő egy új divatáru üzletet rendezett be a *Fischmann*-féle házban. Miután az új üzlet berendezéséhez megfelelő tőkével nem rendelkezett, hát letért a becsületesség útjáról és lopott.

Az eset ez: *Kiss* József kereskedővel egy házban laktak *Rosenberg* Gizella szülei s a leány bejáratos volt *Kiss*-ekhez. Így történt aztán, hogy a múlt szombaton délután is szobájukban tartózkodott, hol *Kiss*-nével társalogva, kikérdezte, meddig lesznek a boltban. Mire *Kiss*-né azt felelte, hogy késő estig, mert holnapra árut kell csomagolniok. — Erre aztán *Rosenberg* Gizella, ki az ablakon kinézett úgy tett, mintha becsukta volna az ablakot, pedig nyitva hagyta, nyitvahagyta pedig azért, hogy később az az szobába hatolhasson. Este 8—9 óra között a kisasszony hozzálátott a munkához s a nyitva maradt utcai ablakon át behatolt a szobába s annyira bátor volt hogy még a konyhába is kiment és egy baltát hozott be, mellyel a pénzes szekrény fiókját feltörte s abból 15 csomag 1— és 2 koronást, 20—10 és 2 filléres aprópénzt összesen 520 korona értékben ellopott. A tett elkövetése után szerencsésen kimenekült a jó madár.

Ezután rémülten tapasztalta *Kiss* a betöréses lopást s természetesen többeket gyanúba vett, de mindazonáltal nagy bölcsen hallgatott mindaddig, míg egy ügyes fucska *Farkas* Ödön ki nem derítette a lopást, még pedig úgy, hogy a gyanu alapján a postahivatal szemétdombján keresgélte (mert e házban indult virágzásnak az üzlet) és megtalálta azokat a papirokat, melyekbe a pénz csomagolva volt *Kiss* irásával. A talált fontos bűnjelleg alapján a károsult jelentést tett a csendőrségnél s *Gábr* Gyula őrsvezető megkezdte a nyomozást *Rosenberg* Gizella üzletében.

Miután a csendőrök beléptek *Rosenberg* Gizella elszápadt és a hozzá intézett kérdésekre válaszolva makacsul tagadott. Mire az őrsvezető előmutatta neki a papirokat s azt

kérdezte, hogy ismeri-e ezeket? Ekkor elszápadt magát és azt mondta, hogy — ismerem. S megtörve, könnyezve vallotta be, hogy ő volt a betörő és elmondta, hogy miként követte el a lopást. Ezt a helyszínén is megmutatta a csendőröknek.

A lopott pénzből fizetett *Weiner* festőnek 28 kor. *Kovács* Pál asztalosnak 50 koronát és 11 koronáért 1 vég siffont vett s még többeknek is fizetett. A nyomozás során egy dobozban, ruha közé rejtve 188 koronát találtak a csendőrök *Rozenberg* Gizella üzletében.

Miután itt betöréses lopásról van szó és ez hivatalból üldözendő, tehát, ha a károsult pénze meg is kerül valahogy, azért mégis megkapja méltó büntetését, a magáról megfélemedezett szerencsétlen leány.

A cigány gyónása.

Furfangos igazmondás.

Egyszer a cigányra nagyon rájárt a rud. Három hét óta se vályogvetés, se döglött malac nem akadt. Hát kapta-fogta magát, elment a cigány a paphoz, hogy majd meggyón. Persze a konyha felé vette útját.

Mikor a konyhába lépett, senki sem volt bent. De meglátott a káposztásfazékban egy jókora darab disznóhúst. Azt biz ő kivette a káposztából és az ingébe rejtette.

Bekopogtatott aztán a pap első szobájába. De nem vett észre mást, csak a fogason egy gazdátlan kalapot. A cigány azt is az ingébe csuszattatta.

Bement onnan a második szobába. Ott se látott senkit. Csak egy szép arany keresztet. Az is az inge alá került.

A harmadik szoba is üres volt. De az asztalon volt egy arany óra arany láncsal.

— Ejnye, de sipsigesen ketyeg ez az óra.

Egy pillanat múlva már a cigány inge alatt ketyegett.

A negyedik szobában ült a pap.

— Sent atyám, gyónni szeretnék, mert sok a bűnöm.

— Hát mi rosszat eszelekedtél, fiam?

— A tisztelendő ur káposztájából kihajtottam a disznót.

A pap elmosolyodott.

— No hiszen ez nem bűn. Jól tetted!

A disznó kért tett volna a káposztában. Hát aztán, cigány?

— Astán begyitem, a kalapot levettem.

— Az se bűn. Örülök, hogy tudsz már egy kis tisztességet. Tovább.

— Astán kerestet elvettem.

A pap úgy értette, hogy: keresztet vettem.

— No no, az is dicséretes, ha keresztet vetettél. Van-e még valami? — nevetett a tisztelendő.

— Van bizony, sent atyám . . . Órást loptam!

— Ez már bűn, cigány. De a bűnös megbánhatja s jóváteheti tettét. Add vissza az órát.

— Tessik tisztelendő ur!

— Nekem nem kell, add vissza a gazdájának.

— Tessik tisztelendő ur!

— Mondtam már, cigány, hogy a gazdájának add vissza, akitől elloptad.

— Hiszen kínáltam neki már kétszer is, de azt mondta, hogy neki nem kell.

— No ha a gazdájának nem kell, akkor tartsd meg az órát, cigány.

. . . Így mondott igazat a cigány amikor rászedte a jólelkű papot.

Szerkesztői üzenetek.

V. A. Tessék a kérdést világosabban feltenni.

Cs. S. N. Lad. Miután B. B. nyilatkozatot nem küldött, tehát az Ön is feleslegessé vált. Ha esetleg küldene akkor leadjuk.

N. K. Mi a nagyközönség szolgálatában állunk. Vallás és rang különbség nélkül mindig az igazat írjuk bárkiről és bármiről. Ettől semmiféle hatalom el nem térít bennünket.

P. L. A májusi menetredekét egész terjedelmében lapunk jövő számában közöljük.

Dr. S. K. L. A. Sorsjegyeik nem nyertek.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.

E rovatban közlöttékét nem vállal felelősséget a szerkesztő

Válasz

mindazon támadásokra, melyek az impregnált és szelecionált (válogatott) takarmány répamagra (csillag védjeggyel) vonatkoznak.

Mindezeideig hallgattunk azokról a rendszeresen folytatott támadások és gyanúsításokról melyek szóban és írásban érintették a nagytekintélyű *Mautner* Ödön cs. és kir. udvari magkeskedő céget Budapesten.

De miután a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ lapjának legutolsó számaiban a „*Jaensch*“ nevet is említi, ezennel a következőket jelentjük ki a nyilvánosság előtt:

1. Minden egyes bál csillagjeggyel védjeggyel és eredeti ólomzárral ellátott takarmány répamag, melyet a *Mauthner* Ödön cégnek szállítottunk, tényleg impregnálva is lett. — **NEM IGAZ** tehát, ha *Rázsó* tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ lapjának szerkesztősége ennek ellenkezőjét állítják.

2. Minden egyes bál takarmány répamag melyet ami ólomzárral a *Mauthner* Ödön cégnek szállítottunk, teljesen kifejezett, nehéz, eredet jelleggel bíró anyarépákból származik, melyet tápérték tartalmára nézve laboratóriumunkban egyenként megvizsgálunk. — **NEM IGAZ** tehát, ha *Rázsó* tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ vezetésére ennek az ellenkező-jét állítják.

3. Sohasem kértük a „Német Gazdasági Egyesület“-et, hogy tenyésztésünket a magtenyésztési törzskönyvbe beiktassa. **NEM IGAZ** tehát, ha ezt bármely oldalról is állítják. — Az az állítás **SEM IGAZ**, hogy répamag tenyésztésünk bevezetésére vonatkozó kérelmünket a „Német Gazdasági Egyesület“ bíráló bizottsága visszautasította volna, mert eziránt sohasem folyamodtunk.

4. **IGAZ AZONBAN** az, hogy minden nagyobb szolid tenyésztő német cég az anyanövény kiválasztása által igyekszik termékeit megjavítani. — hogy velünk együtt létezik sok magtenyésztő ki a laboratóriumban való egyenkénti vizsgálattal a takarmányrépa midőséget javítja, ami nem tévesztendő össze a szokásos szemmérték után való válogatással, melyet minden gazda egyedül is eszközölhet. Ezen eljárás természetesen össze sem hasonlítható és elenyésző értékkel bír a vegyi vizsgálat alapján kiválasztott anyarépákkal szemben.

5. **Igaz végül**, hogy nincs oly szolid német takarmányrépa magtermelő, ki szelecionált (válogatott) anyarépáról származó eredeti magvait olcsóbb áron bocsátaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség eléggé intelligens, hogy ami nyilatkozatunkból levonja azt a következtetést, hogy mely indító okokra vezendő vissza az a hajsza, melyet a mi szelecionált (válogatott) anyarépákról tenyésztett impregnált takarmányrépamagunk ellen indítottak, s e hajsza fővonásaiban ne lásson mást, mint gyűlöletet és irigységből fakadó gyanúsításokat.

Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló irigy valótlan állításokat, az illetők ellen megindítjuk a büntető eljárást.

Aschersleben, 1908. április hó.

Gustav Jaensch & Co.

magtermelési részvénytársaság



BITUMINA tetőfedőanyag

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kátrányozást vagy egyéb mázolászt nem igénylő. BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet nyújt, a nap melege ellen.

Bitumina régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári tőraktár Szigetvár és vidéke részére: SINGER ÁRMIN fa-kereskedésében Szigetvárott.

Nyilatkozat.

A Somogyhatvani református templom belső kifestését az 1907 év folyamán **Weiner Miksa** szigetvári festő teljesítette.

A jól és lelkiismeretesen végzett munka, a színek megválasztása és ügyes alkalmazása nem csak a közönség, de a szakértők elismerését is kiérdemelte.

Ennélfogva — nevezetett — templomi festések végzésére bárkinek a legjobb lélekkel ajánlhatom.

Somogyhatvan, 1908 ápr. 14.

Seregély Dzsó
reform. tdkész.

Értesítés.

A szigetvári fodrász mesterek ez uton is értesítik a t. közönséget, hogy ezentul karácsony, husvét és pünkösöd első napján délelőtt 10 órakor, minden más ünnepeken és vasárnapon déli 12 órakor, hétköznap pedig — kivéve az ünnep és vasárnap előttiakat — este 8 órakor fognak zárni.

Nicsovics Vazul **Stayer István**
Udvary Ferencz **Turbéki Ferencz**
Henősi Mihály **Kálmáncsi Gábor.**

Szanatórium és Vizgyógyintézet

PÉCS Sétatér Telefon szám 21.

Modern berendezés

Biztos gyógyeredmények.

Mérsékelt árak.

Vezető főorvos

Dr. Tolnai Vilmos.

Kőbányai sörök!

Szt-István és barát (barna) sör kis és nagy palaczkokban kapható. — Tartósságukért 1 havi felelősséget vállalok és kívánatra házhoz is szállítom.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Horváth György

sőrraktáros

Igmándy-utca 61 sz.

305 sz.

1908 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíró-ságnak 1908 évi Sp. III. 191/2 számú végzése következtében dr. Sey Pongrác ügyvéd által képviselt Luszit Benő javára Schnitzler Jenő ellen 208 K. 01 fil. s jár. erejéig 1908 évi ápril hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. m. bolti árak nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíroság 1908 évi V. 206/2 számú végzése folytán 208 kor 01 fillér tökekövetelés, ennek 1908 évi feb. hó 25 napjától járó 5% kamatai, 1/4% váltódíj és eddig összesen 68 kor. 40 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig. **Szigetvárott alperes üzletében** leendő megtartására 1908 évi május hó 14-ik napjának délután 4 órája határidőül kintüzetik és abhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1908 évi ápril hó 30 n.

Klie János
kir. bír. végrehajtó.

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy közönséget, hogy raktáromat **tavaszi és nyári ujdonságokban** a legválasztékosabb és legizlésebb modelldarabokkal szereltem fel, miért is kérem üzletem szives megtekintését, vételkényszer kizárva.

Teljes tisztelettel

Kohn Katicza divatárusnő
Pécs, Széchenyitér.

Egy Windhoffer-féle rövid

ZONGORA eladó.

Megtudható: Kozáry Edénél.

Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a t. közönséget, hogy **legújabb divatu mintáim megérkeztek**, melyek a mai kornak és izlésnek teljesen megfelelők u. m.: Legújabb divatu **sima és fecskendezett falak**, valamint **Angol menyezetek mintáinak festése** a leg-egyszerűbbtől a legcsinosabb kivitelig **jutányosan készíttetnek.**

Elvállalok épületmázolást és festést bárminő kivitelben.

Vidéki megkeresésre arajánlattal szolgállok.

Tisztelettel

Bellák Gyula

szobafestő és mázólo
Szigetvár, Hosszu-utca
(Oscodál-féle ház.)

3 szoba, konyha, éléskamra csukott gang és mellék helyiségekből álló lakás kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Czukrászda - megnyitás.

Réti Mór czukrász

ezuton is értesíti a t. közönséget, hogy **ujjonnan berendezett czukrászdáját Szigetváron**

Szigetváron

Igmándy-utca (Weichart-féle házban) megnyitotta.

T. Közönség!

Fő törekvésem oda irányul, hogy a fővárosban szerzett képzettségemnél fogva a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek.

Elfogadok **multságok, esketések, keresztelések** s bárminő alkalmakra e szakmába vágó **megrendeléseket.** Gyors és pontos kiszolgálás mellett.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Réti Mór

czukrász.

Férfi és női szabó üzlet!

A tavaszi és nyári **idény ujdonságai!**

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak.

Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

Faragó Károly

férfi és női szabó

Szigetvár, Igmándy-utca.